

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 4 (6958)

Суббота, 9 января 1971 года

Цена 2 коп.

ЗИМОВКА скота — самая ответственная пора в животноводстве. От организованного ее проведения зависит успех всего хозяйственного года как по сохранению поголовья, так и по повышению его производительности.

Анализ причин низких надоев молока в ряде хозяйств района в прошлом году показывает, что многое продукции было потеряно в стойловый период, когда скот в отдельных колхозах и совхозах находился на полуголодном пайке, содержался в плохих условиях.

Не везде зимовка скота, как об этом свидетельствуют факты, проходит и нынче удовлетворительно.

К числу таких хозяйств относится колхоз «Заветы Ленина». На фермах грязно, распорядок дня не соблюдается. Так, например, вечернее кормление проводится в четыре часа, тогда как по распорядку это следует делать в семь часов вечера. Есть и другой существенный недостаток: скоту не скармливается рассыпная соль. А по нормам в сутки животные должны получать 100—120 граммов соли, в том числе 50—60 граммов рассыпной.

Много непорядков в органи-

## Зима на фермах

зации зимовки скота в совхозе «Салют».

В колхозе «Красное Заречье» животные размещены в плохо утепленных помещениях, получают скучный рацион, но никаких мер к улучшению его не принимается. А разве трудно организовать приготовление веточного корма, тем более, что в хозяйстве имеется ДКУ? Не подумали в колхозе о подготовке соломы и некачественного сена к скармливанию.

Но у нас есть и хорошие примеры, есть у кого учиться. Вот, скажем, колхоз «Большевик». Коровы на зиму и здесь заготовлено недостаточно. Но в хозяйстве приняты меры к лучшему их использованию. Организована, в частности, обработка соломы аммиачной водой, после чего животные поедают ее очень охотно. Изыскиваются и другие резервы улучшения кормовых рационов. Не случайно поэтому надои молока по сравнению с прошлым годом возросли.

В колхозе «Авангард» нын-

че, как и в прошлом году, организовано запаривание соломы.

Неплохо проходит зимовка скота в колхозах «Вперед», «Урожай», «Победа Ильича», в совхозе «Варыгинский». Пример этих и некоторых других хозяйств говорит о том, что уровень производства продуктов животноводства может быть высок не только летом, но и зимой. Так можно организовать дело повсеместно.

Что для этого нужно сделать?

Первейшая задача работников животноводства — устранить недостатки в организации зимовки скота. Особая забота должна быть проявлена об обобщении и всемерном распространении опыта передовых животноводов.

Бережное расходование коров, поддержание максимальных рационов, строгое соблюдение распорядка дня — вот вопросы, которые должны находиться под неослабным контролем управлений колхозов, дирекций совхозов, партийных организаций.

Важно также наладить учет продукции. Нельзя мириться

## ТРЕХМЕСЯЧНИКУ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

С целью повышения плодородия почвы и ее окультуривания, как основы для получения высоких урожаев, исполнкомом Опочецкого районного Совета депутатов трудящихся объявил трехмесячник по заготовке и вывозке на поля органических удобрений с 1 января по 1 апреля 1971 года и утвердил задание трехмесячника: доставить под урожай

нынешнего года 125900 тонн торфа и навоза.

Таким образом, на каждый гектар пашни предусмотрено внести по 3,2 тонны органики. Большой объем работ выполнит передвижная механизированная колонна «Меливодстрой-2». Механизаторы этого коллектива должны вывезти 26800 тонн торфа.

Объединение «Сельхозтехника» обязано доставить на поля 9100 тонн удобрений.

Но основная задача ложится на хозяйства района. Колхозы и совхозы получили задание — вывезти 90000 тонн.

Успешно включились в выполнение заданий трехмесячника колхозы «XXI партсъезд», «Большевик», «Вперед» и другие.

Товарищи хлеборобы! Поля ждут удобрений. Включайтесь в соревнование за досрочное выполнение заданий трехмесячника!

### По примеру

В прошлом году лишь четверть хозяйства района вносили под различные культуры ценные минеральные удобрения — аммиачную воду. Нынче таких хозяйств стало в три раза больше.

Труженики колхоза «Уиски» Челябинской области закладывают основу будущего урожая — вывозят на поля удобрения.

Фотохроника ТАСС.



## Пленум обкома КПСС

6 января состоялся пленум Псковского обкома КПСС, обсудивший вопрос «О задачах партийных организаций области по выполнению плана мелиорации земель в 1971—1975 годах». С докладом выступил первый секретарь обкома партии И. С. ГУСТОВ.

В прениях по докладу выступили: П. Р. ЖУКОВА — первый секретарь Порховского райкома КПСС; В. Ф. БИДЮКОВ — начальник управления сельского хозяйства Великолукского района; Ю. А. СПИЦЫН — первый секретарь Новосокольнического райкома КПСС; И. С. КОЗЛОВ — председатель колхоза «Путь к коммунизму» Опочецкого района; В. Н. ЯКОВЛЕВ — начальник областного управления мелиорации и водного хозяйства; В. С. ЛАПЕНКОВ — первый секретарь Красногородского райкома КПСС; Ю. М. СМАЕВ — секретарь парторганизации Островской ПМК треста «Меливодстрой-1»; М. Ф. КОРОБОВ — начальник Псковского отделения института «Ленгипроводхоз»; Н. И. ВОРОБЬЕВ — директор совхоза «Вязь» Дедовичского района; И. С. ФЕДОРОВ — первый секретарь Плюсского райкома КПСС; А. П. ПАВЛОВ — начальник Псковской ПМК треста «Меливодстрой-1»; Н. Л. МЕЛЬНИКОВ — начальник Псковского отделения Октябрьской железной дороги; Т. Д. КОЛЕСНИКОВ — управляющий

### ЗА 50 КОПЕЕК — «МОСКВИЧ»

Самый ценный новогодний подарок в районе получил фельдшер «скорой помощи» Арлен Васильевич Дмитрук. За его билет 5-й лотереи ДОСААФ СССР второго выпуска пад крупный выигрыш — автомашина «Москвич-412».

### Интересная поездка

С нетерпением ждали этого дня дети членов профсоюза работников автоколонны № 1300 и ДЭУ-144. Еще накануне многие ребята поставили у изголовья своих кроватей будильники, а ночью не раз просыпались, боясь опоздать.

И вот утром 5 января с городской станции отшел комфортабельный автобус. Он отвез детей в Псков, где для них в драматическом театре имени А. С. Пушкина состоялось праздничное представление с участием деда Мороза и Снегурочки.

Л. Яковleva.

Редакция газеты «Красный маяк» и агентство «Союзпечать»

рассмотрели итоги подписки на районную газету на 1971 год.

За перевыполнение установленного плана и долгосрочную

подписку ценностями подарками награждены: Л. В. Алексеева (начальник Болотовского отделения связи), З. С. Иванова (городской почтальон), А. С. Андреева (почтальон колхоза «Путь к коммунизму»), А. Н. Федорова (начальник Высоковского отделения связи), З. С. Иванова (городской почтальон), Н. И. Макарова (начальник Нестюгинского отделения связи).

### Награждены

Позаботились о ребятах и создали свой каток взрослые — администрация и профсоюзная организация лынзового завода. А поддерживают порядок на ледяном поле и расчищают его от снега сами ребята. В. Петров.

### Богатые трофеи

Удачным был прошедший год для М. Никифорова из деревни Шестниково Крулихинского сельсовета. 121 рубль, полторы годовых нормы — такова оценка сданных им шкурок пушных зверей.

На отстреле кабанов отличилась бригада охотников колхоза «XXI партсъезд» во главе с Н. М. Михайловым из дер. Крушинино. На их счету шесть кабанов. Всего же в прошлом году охотниками общества отстреляны 31 кабан и 25 лосяй. Населению продано свыше пяти тонн мяса.

В. Пуховиков.

### Полезные сборы

В конце декабря в первой восьмилетней школе состоялся семинар отрядных вожатых города.

Ребята присутствовали на двух пионерских сборах по темам: «Это интересно знать» и «Путешествие по родному краю».

Сборы прошли живо и интересно. Пионеры прослушали рассказ об истории Опочки, говорили о своей переписке с пионерами других школ, читали свои стихи.

В. Полукеева, зав. школьным отделом райкома ВЛКСМ.

## Партийная жизнь

В СЕМЕРНОЕ развитие активности коммунистов — главное средство повышения боеспособности первичной парторганизации. Но что значит быть активным? Это прежде всего быть полезным членом своей организации, всемерно содействовать росту ее авторитета, своим личным примером направлять усилия тружеников на использование новых возможностей и резервов роста общественного хозяйства.

Именно так понимает свою роль член партии дядя В. П. Андреева. На протяжении ряда месяцев она держит первенство в социалистическом соревновании среди колхозных дядек. В минувшем году В. П. Андреева надоила свыше трех тысяч килограммов молока от каждой коровы своей группы. Добросовестно относится к своим обязанностям и коммунист Т. В. Васильева, дядя Мяловской молочнотоварной фермы. С душой, огоньком работают эти люди.

Но такие качества не приходят сами по себе: их надо прививать коммунистам настойчиво, кропотливо, изо дня в день. Причем прививать, исходя из создавшейся обстановки. И здесь немаловажную роль играют партийные собрания, которые являются школой воспитания коммунистов.

Как-то на одном из партийных собраний коммунисты обоснованно критиковали положение дел в животноводстве, и прежде всего упреки касались того положения, что солома к скармливанию не готовилась. А ведь в хозяйстве имеются ДКУ, через них можно и веточный корм пропускать. После этой критики бригадиры

## Спрос строгий

сделали правильные выводы. Сейчас в шестой, второй и других бригадах солома сдабривается амиачной водой.

Или же еще один пример. На одном из заседаний партбюро мы заслушали информацию пропагандиста З. И. Михайловой. Такая необходимость была вызвана тем, что в кружке сорвалось занятие из-за неявки слушателей. На это заседание мы пригласили и тех, кто по неуважительным причинам не посещал занятий. Состоялся серьезный разговор. И он пошел на пользу — положение исправилось в лучшую сторону.

Мы стремимся к тому, чтобы каждое собрание являло собой товарищеский совет о делах и нуждах коллектива, преодолении недостатков в работе или поведении того или иного человека. Вот, к примеру, член партии Н. Ф. Лебедев учится заочно, но как-то стал нерегулярно посещать школу. Мы его заслушали на заседании партбюро, даже взыскание вынесли — поставили на вид. Сейчас Н. Ф. Лебедев посещает школу. По совету своих товарищей и коммунист бригадир А. С. Кузьмин продолжает образование в общеобразовательной заочной школе.

У нас стало правилом систематически информировать коммунистов о том, как выполняются их предложения, решения предыдущих собраний. Это также содействует развитию активности членов партии, повышает их роль в выполнении постановлений и решений своей и вышестоящих организаций.

Естественно, что в центре внимания работы партийной организации стоят вопросы

производства. Коммунисты главное внимание сосредоточивают на том, чтобы в хозяйстве был порядок в землепользовании, эффективно использовались техника, удобрения, повышалась урожайность всех сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства.

Конечно, это не значит, что мы ограничиваемся только этим. Нередко на собрания выносятся вопросы коммунистического воспитания, состояния дел с политико-массовой работой, а также строго, по-товарищески взыскиваем с тех, кто нарушает уставные требования. Так, например, за плохое санитарное состояние была освобождена от работы дядя Макушинской фермы член партии А. А. Павлова.

Когда задумываешься над причиной несоблюдения судейскими коммунистами требований Устава партии, выясняется, что это результат их оторванности от общественной жизни. В самом деле, можно ли считать нормальным, когда А. П. Михайлов не посещал политзанятия, не явился на

отчетно-выборное собрание. Коммунисты вполне правильно поступили, что объявили ему выговор с занесением в учетную карточку.

Бюро райкома партии в прошлом году обсудило вопрос о работе нашей партийной организации. Нам было указано на недостатки. Выступающие на собрании по деловому высказывались и предложили немало хорошего в повышении авангардной роли коммунистов.

Большинство членов партии действительно шагают в первых рядах. Это трактористы В. Ф. Андреев и В. И. Иванов, досрочно выполнившие свои задания прошлого года, работник фермы коммунистического труда П. Д. Савельев, шоферы П. Ф. Дорогин и В. В. Ефимов. Все они честно относятся к своим обязанностям, являются примером для остальных.

Рост активности коммунистов и всех тружеников хозяйства связан непосредственно с их стремлением досрочно выполнить задания первого квартала этого года и достойно встретить приближающийся XXIV съезд нашей партии.

**М. Фролов,**  
секретарь парторганизации  
колхоза «Большевик».

## КУСТОВЫЕ СМОТРЫ

Закончились кустовые смотры сельской художественной самодеятельности, посвященные XXIV съезду партии. В них приняли участие коллективы художественной самодеятельности сельских клубов и Домов культуры.

На высоком уровне прошли смотры в Завернинском и Лоскутовском сельских клубах, Матюшинском сельском Доме культуры.

Интересные номера представили на смотр участники художественной самодеятельности

## СМОТРЫ

ти Куинского сельского клуба. Они исполнили русские народные танцы, шуточные частушки, интермеди на местную тему, художественное чтение. Активной участницей, настоящим энтузиастом и руководителем художественной самодеятельности зарекомендовала себя учительница Куинской восьмилетней школы И. П. Мурашова.

Тепло встретили зрители дуэт в исполнении самодеятельных участников Духновского сельского клуба Л. В. Царьковой и Т. И. Савельевой. В ходе кустовых смотров отобраны лучшие номера и коллективы. Они готовятся к районному смотру.

**М. Петрова,**  
инспектор отдела культуры.

9 января 1971 года

## КОНКРЕТНАЯ ПРОГРАММА

Труженики нашего совхоза, как и весь советский народ, с чувством большого удовлетворения встретили решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Такое чувство вполне понятно. Дело в том, что многие вопросы, которые обсуждались, затрагивают интересы всего народа.

Принятые в ходе обсуждения законы, — новое яркое свидетельство заботы партии и правительства о росте экономики государства, дальнейшем улучшении благосостояния и культурного уровня трудящихся. Большое внимание на сессии было уделено развитию сельского хозяйства. На эти цели государство выделяет немалые средства. И мы понимаем, что долг сельских тружеников — разумно их использовать.

Коллектив нашего хозяйства, успешно завершив пятилетку, с первых дней нового года прилагает все силы, чтобы досрочно справиться с заданиями первого квартала. Достаточно сказать, что только 4 января животноводы Крулихинского и Пригородного отделений отправили государству тридцать четырех тонны мяса.

Социалистическое соревнование по-прежнему проходит под девизом — XXIV съезду партии — достойную встречу.

**М. Молотова,**  
секретарь парткома совхоза  
«Красный фронтовик».

## По следам наших выступлений

### «О людях нужно заботиться»

На письмо М. Горюнова, опубликованное под таким заголовком в газете 19 декабря, получен ответ от директора рынка Э. Малаховского. Он сообщил, что факты, изложенные в письме, имели место. Приняты меры к их устранению. Исправлено освещение, завезен песок.



Стаж работы у нее немалый — свыше одиннадцати лет. Алевтина Петровна борется за отличное качество малярных работ. Она является ударницей коммунистического труда. И в общественной работе служит примером — член партбюро, председатель женсовета.

Коммунисты ПМК-538 избрали А. П. Александрову делегатом на XIX районную партийную конференцию.

**НА СНИМКЕ:** А. П. Александрова.

**Фото Ю. Орлова**

9 января

наш к  
вернувшись  
Следующий  
Григорьев  
Александ  
гих. Ран  
нас ме  
лись неп  
При во  
нам были  
подачки  
собие по  
представ  
В. Ни  
фером, О  
правляет  
нию ква  
монтеров  
ремонтир  
которой б  
Колхоз  
работе б

Ведем

200.000  
колхозам  
соседних  
инкубатор  
станции г

Первая

ченна на

полноты

кубатором

**П**  
**ЖИ**  
В НОЯ  
вали по  
правлени  
жили по  
Юхновско  
поначалу  
меня, по  
лась. Пр  
Первые  
но потом  
И не жа  
дяркой.

До ме  
ухажива  
конце го  
итоги с  
колхоза.  
ставил  
понимала  
не моя,  
Поэтому  
перед се  
ся не м  
и взяла  
чить от б  
килограм  
группе 2

При та  
начинать  
было тру  
других д  
старалас  
дом в гр  
нимости.  
дружный

В пер  
  
Ленински  
«Путь к  
И имени М  
И имени Л  
Заветы Л  
Вперед»  
Урожай»  
«Большеви  
Сила»  
XXI парт  
«Красный  
Победа»

## ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

Наш колхоз тепло встретил возвращающихся из армии воинов Олега Лопатина, Анатолия Григорьева, Виктора Никитина, Александра Алексеева и других. Раньше они работали у нас механизаторами и трудились неплохо.

При возвращении всем парням были вручены памятные подарки и единовременное пособие по сто рублей. Каждому представлена работа.

В. Никитин работает шофером, О. Лопатина колхоз направляет на курсы по повышению квалификации электромонтеров. А. Григорьев сейчас ремонтирует автомашину, на которой будет работать.

Колхоз уверен в успешной работе бывших солдат.

Ю. МАТВЕЕВ.

Колхоз «Заветы Ленина».

## Ведем ПОДГОТОВКУ

200.000 цыплят должна дать колхозам и совхозам нашего и соседних районов Опочецкая инкубаторно-птицеводческая станция в нынешнем году.

Первая закладка яиц намечена на конец февраля. Уже полностью завершен ремонт инкубаторов.

А. БУЛГАНОВА,  
директор инкубаторной  
станции.



## Культура колхозного села

«Осуществить значительные работы по строительству на селе... по устранению различий в культурно-бытовых условиях жизни деревни и города...»

(Из Директивы XXIII съезда КПСС).

**РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Более трех миллионов рублей составит доход колхоза «Родина» Песчанокопского района за 1970 год. Увеличится и сумма отчислений в неделимый фонд. Это хозяйство представляет собой сложный экономический комплекс. Здесь выращивают зерно, фрукты и овощи, занимаются животноводством, птицеводством, развивают и производство переработки сельскохозяйственной продукции.

Наряду с укреплением эко-

номики, увеличением технической оснащенности и энергооборудованности производственных отраслей, их индустриализацией колхоз претворяет в жизнь Директивы XXIII съезда КПСС об удовлетворении культурно-бытовых запросов сельских жителей. Эти задачи правление решает совместно с сельским Советом депутатов тружеников.

За последние годы на центральной усадьбе построены Дворец культуры, красивые современные здания детского ком-

бината, средней школы, торгового центра, больнично-поликлинического объединения, комбината бытового обслуживания. В селе проведена полная электрификация и радиофикация, засфальтировано 25 километров дорог и тротуаров. В соответствии с перспективным планом социального развития колхоза «Родина» сельские жители будут пользоваться теми же благами, которые имеют горожане.

**НА СНИМКАХ:** председатель Песчанокопского исполнительного комитета районного Совета В. И. Глушак, депутаты сельского Совета — Р. Ф. Ковалева, председатель колхоза В. Бухтаев и секретарь исполнительного комитета

сельского Совета Д. А. Кузнецова (справа налево) обсуждают проект застройки села на будущее пятилетие.

Центральный сквер в колхозном селе.

Библиотекарь Мария Григоренко доставила передвижную библиотечку на МТФ № 5. Ее сразу обступили любители чтения — Валентина Ковтунова, Бронислава Вольскую, Галину Скорикову и Мария Грушкина. В библиотеке колхоза «Родина» насчитывается более 9700 томов художественной, политической, сельскохозяйственной и другой литературы. Ее услугами пользуются свыше 700 человек.

Фото В. Турбина  
и Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

— соломы и по 10 килограммов силоса. Кроме того, каждая корова получает по килограмму концентратов, а отливавшаяся — по два килограмма.

Я лично в минувшем году вырастила три тонны 800 килограммов кормовой свеклы, которую скармливаю коровам, готовящимся к отелю.

Сейчас большая их часть отелилась. Так что теперь надолго пойдут в «гору».

В прошлом году за три первых месяца получила от каждой коровы по 862 килограмма молока. Нынче будет не меньше.

А. Сергеева,  
доярка колхоза «Вперед».

## Успехи вдохновляют

В НОЯБРЕ 1969 года вызвали меня неожиданно в управление колхоза и предложили поработать дояркой на Юхновской ферме. Задумалась попачала — дело новое для меня, полевода. Но согласилась. Приняла группу коров. Первые месяцы трудно было, но потом привыкла, втянулась. И не жалею теперь, что стала дояркой.

До меня за группой коров ухаживала Любовь Иванова. В конце года были подведены итоги соревнования доярок колхоза. Надой на корову составил 2797 килограммов. Я понимала, что заслуга в этом не моя, а предшественницы. Поэтому в 1970 году поставила перед собой задачу добиться не меньших результатов и взяла обязательство получить от каждой коровы по 2800 килограммов молока. А их в группе 20.

При таком количестве коров начинать работать, конечно, было трудно. Но, глядя на других доярок, более опытных, стала и я не ударить лицом в грязь, советовалась с ними, когда возникала необходимость. Коллектив на ферме дружный. Ведь все мы решаем

одну общую задачу: трудимся над тем, чтобы постоянно увеличивать производство и продажу государству животноводческой продукции.

Шел месяц за месяцем юбилейного ленинского года. И каждый приносил определенный успех. По результатам работы за семь месяцев заняла первое место среди доярок колхоза. Надой в августе от каждой коровы по 311 килограммов молока, и за восемь месяцев была на первом месте с результатом 2650 килограммов. Первенства не уступила до конца года.

Чем объяснить высокую продуктивность скота? Прежде всего тем, что коровы в моей группе подобрались хорошие. Много было сделано в этом отношении до меня. А в прошлом году группа пополнилась тремя первотелками. Две из них отелились в мае, третья — в июле. В июне из группы были выбракованы две коровы.

Обязательство свое выполнила в конце октября, а за год надоила от каждой коровы по 3304 килограмма молока. Хорошо потрудились и остальные наши доярки. Ольга

Николаевна Петрова надоила за год от коровы по 3131 килограмму молока, на 251 килограмм отстала от нее Антонина Васильевна Иванова. Результаты Нины Семеновны Степановой и Риммы Николаевны Козмерчук равны соответственно 2834 килограммам и 2698 килограммам.

Работаем мы в неплохих условиях. На ферме действуют механическая дойка, автопоеение. Всегда есть горячая вода для мытья молочной посуды и подмывания вымени коров. Имеются полотенца, щедилки. Да и вообще соблюдению санитарных правил на ферме уделяется постоянное внимание. Днем и ночью на ферме непрерывно дежурят два скотника.

Каковы наши планы на дальнейшее? Работать еще лучше, добиваться повышения продуктивности скота.

Все мы внимательно знакомились с обращением животноводов новосокольнического колхоза «Россия», призывающих всех работников ферм области развернуть социалистическое соревнование за высокую продуктивность скота в стойловый период.

Новосокольнические дояр-

ки за первые три месяца нынешнего года обятались надоить от каждой коровы по 520 килограммов молока.

Мы решили делом ответить на это обращение. Учитывая, что в прошлом году в первом квартале надои по ферме составил 682 килограмма молока от коровы, в нынешнем году думаем надоить не меньше. Возможности для этого есть. Рацион, который получают животные, в общем-то неплохой. Ежедневно скармливаем по три килограмма лугового сена, по три — клеверного, по три

## Железо в руках

**Ж**АРКИЙ огонь в горне добела вылизал острый стальной клин. Михаил щипцами выхватил его, положил на наковальню и ударил молотом. Брызнули искры, отвалилась серая щепочка окалины.

Михаил перевернул красный клиньяшек, поправил его несколькими ударами и сунул в чан с водой. Заклубился пар под сводами.

Мастер вынул откованную железку, посмотрел на свет.

— Хорошее будет зубило, — улыбнулся он.

Затем он прошел в свои «апартаменты», что рядом с кузницей, и направил зубило на наждачном круге:

— Старое зубило вышло из строя. Но новое не подведет. Хороший металл выбрал...

Отец Михаила Павел Федоров долгие годы работал в колхозе кузнецом. С малых лет он постепенно приобщал к этому древнему и сложному ремеслу сына. Учил его тайнам обработки металла и тот так полюбил это дело, что решил, как и его отец, посвятить ему всю свою жизнь.

Сначала он работал учени-

ком. Потом был подручным у отца, затем стал кузнецом.

Но вот в 1968 году понадобился в совхозе слесарь и как-то так вышло, что Михаил взял все слесарное дело на себя. Ему это было не трудно. Еще во время работы кузнецом он помогал водителям ремонтировать машины. Одновременно изучил сварку. И вот теперь он мастер на все руки.

В его мастерской стоят токарный станок, два сверлильных, придуманный и изготовленный Михаилом стенд для обкатки моторов. Рядом расположился сварочный трансформатор. На столах — инструменты. В тисках зажата ступица трактора «МТЗ-50». Вот для ее ремонта и понадобилось слесарю острое новое зубило. Когда-то тракторист второпях, стараясь закрепить болты в ступице, расплышил их молотом. Приходится их срубать.

Острое зубило легко справляется с этой задачей. Теперь болты без больших усилий покидают свои гнезда. А вместо них у Михаила приготовлены новые, выточенные тут же.

Ж. Васильев.

д. Варыгино.

## ВОТ КАК ВЫПОЛНЕНЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА колхозами и совхозами района за 1970 год по продаже государству продуктов животноводства

В первой графе — наименование хозяйств, во второй — продано молока, в третьей — мясо, в четвертой — шерсти, в пятой — яиц

(в процентах)

«Ленинский путь»	107	98	58	×	Имени Жданова	93	95	85	×
«Путь к коммунизму»	105	100	100	×	«Духновский»	96	94	82	×
Имени Мичурина	104	98	109	×	«Организатор»	94	101	62	×
Имени Любимова	102	100	104	×	«Родина»	92	105	105	92
«Заветы Ленина»	102	93	38	×	«Авангард»	90	87	75	×
«Вперед»	102	93	114	×	«Красный Октябрь»	89	91	80	×
«Урожай»	102	83	101	×	«Варыгинский»	85	102	×	×
«Большевик»	101	101	91	×	«Красное Заречье»	82	102	99	×
«Сила»	100	85	103	×	«Салют»	76	88	104	×
«XXI партсъезд»	99	93	130	100		99	106	98	93
«Красный фронтовик»	98	95	51	51					
«Победа Ильича»	97	92	99	×					
					По району				

